Initiation . R. Camus Formation de lI'impératif

L'impératif russe se forme a partir de la base nue de la conjugaison des verbes: cela signifie qu'il suffit
de conjuguer le verbe, puis de supprimer les terminaisons. Toutefois, des raisons phonétiques exigent
parfois I'ajout d'un -u: l'insertion de cette voyelle doit étre traitée a part.

I. Orthographe et particularités de mise en forme du théme nu
L'absence de terminaison : - b aprés molle ou L, 2K

- aprés J (yod)

paboTarh BCTaTh OpJdcUTh
pabdraj 1o « je travaille » BCTdH Y «je me leverai » Opo Y« je jetterai »
pabdraj ems... BCT4H | eIIIb... Opdc| UILb. ..
pa6dTa ] IOT BCTAH yT 6p(50 qaT
pabdtaj i1 | BCTaH | | opoc| b !

Lorsque la derniére consonne de la base change au cours de la conjugaison, l'impératif se construit a
partir de la forme de référence, toujours molle:

- BCTAHY a un « H » dur, mais c'est le « H » mou de BcTaHeLb qui est retenu: BCTaHb ;

- 6pocuTb est un verbe de 2" conjugaison et nécessite une alternance de consonne a la premiére
personne : 6pocuTb, 6pdeunn, bpdeub, BpdeaT mais w: Gpowy. L'impératif ne tient aucun compte de
cette alternance: 6pocs!

Les verbes suivants, trés courants, présentent diverses anomalies:

ecTb « manger » - passe : ef..., conjug.: singulier em, ews, ecT, pluriel egrm, eguTe, easT
impératif: ewb!
Aatb « donner » PF - passé : gan conjug.: Aam « je donnerai », gawsb, gact // pagvim, pagvite, gagyTt

impératif: pan!
Verbes paBaTtb « donner » IPF, BctaBaTtb « se lever » |IPF y3HaBaTb « reconnaitre », co3pgaBaTtb « créer » et

autres de mémes racines: conjugaison: gato « je donne », gaéub ... garoT
impératif: paeau (avec le sa de l'inifinitif et du passé)
€xatb « aller (en véhicule) » conjugaison: €ay, €gelb... €ayT

impératif: noesxan!

Il. Insertion d'un -u final: cngu! « reste assis! » nomHu! « souviens-toi! » -- dans deux cas:
e |a base se termine par un groupe de consonnes — le un sert de support de syllabe: nomHu!

e |'accent tombe sur la terminaison a la premiére personne — le u sert de support a l'accent final : cng-u!
Toutefois, pas de u en regle générale pour les bases de conjugaison en j (yod).

MeTb « chanter » passé nen..., conjugaison: no; 10, No; éWb... No; K0T => impératif: no; n!
MuTb « boire » passé nun..., conjugaison: fb; 10, Mb; ELWb... Mb; IOT => impératif: ne; n!"

Le préfixe Bbi- automatiquement accentué quand il rend un verbe perfectif, n'est pas pris en compte :
neuyb «faire cuire au four », Nék, nekna conjugaison: neky, NeYéLlb, NekyT => impératif nekwu...
Bbineyb PF, Bbinek conjugaison: BbiMneky, BbineyeLlb => impératif Bbineku...

Ill. Pluriel et réflexif
Pluriel: -te en fin de mot: PabdTtaiiTe, novite, Ho He newnTe! « Travaillez, chantez, mais ne buvez pas »
Réflexif: -cb apres voyelle, -cs ailleurs: cagritbes « s'asseoir » - cagyick! « assieds-toi! », cagitecsb!

A vous: nratb, WwaraTb, 6paTh, GepEub, Xeudb, KONoTb, BCTaTb (BCTaHY), MEP3HYTb, NOGKTL, CNaTb, AepXKaTb.

1 Le e est ici une voyelle mobile indispensable: impossible de prononcer l'impératif s'il est constitué seulement de « 1. »!



